

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

AÑO LIII.

Jerez de la Frontera: Jueves 3 de Octubre de 1907.

NUM. 16.310.

Sobre tratado de Comercio ENTRE ESPAÑA Y CUBA

Hemos recibido el siguiente interesante escrito de nuestro estimado amigo el ilustrado y activo comerciante jerezano, D. Diego Vega, residente desde hace años en la Isla de Cuba. Abundamos en las ideas del Sr. Vega y llamamos la atención de la prensa madrileña, á fin de que se oúnde el beneficioso pensamiento de entablar negociaciones con la República cubana, á fin de establecer un tratado de Comercio que sería utilísimo á ambos países y altamente beneficioso para los intereses de Jerez.

Para concertar un Tratado de Comercio con Cuba, necesita España conceder algunos beneficios á esta República, que establezcan cierta reciprocidad.

Cuba importa de España muchos artículos que valen algunos millones de pesos y no exporta para allá sino muy reducido valor.

Verdaderamente la producción exportable de Cuba es muy reducida.

El azúcar, la principal de ellas, no tiene mercado desde que España cosecha la remolacha; y el tabaco, por necesidades ó torpezas de gobiernos anteriores, radica en manos particulares que lo monopolizan y quitan al Estado ese elemento tan valioso, que bien manejado, podría ser el fundamento de beneficiosos conciertos con este país.

Estas causas colocan á España en situación muy desventajosa frente á las demás naciones, que poco á poco van cambiando el gusto del consumidor cubano y restando á España su preponderancia mercantil, en esta que fué su última colonia.

Pero hay un producto cubano muy valioso, que aquí está abandonado y tal vez perseguido por el gobierno, porque su falta de mercados exteriores le hacen secundario.

Nos referimos al alcohol rectificado de la caña. El aguardiente de primera queama ó ron, encuentra regular mercado en Canarias, Inglaterra y alguna otra nación del Norte de Europa. Pero el alcohol de 40° ó más, bien rectificado, casi neutro y completamente estílico no tiene más consumo que el que emplea la fabricación de licores, que la ley del impuesto y sus administradores se han propuesto destruir y es muy posible que lo consigan.

Existen varios alambiques que producen con exceso lo que el consumo doméstico necesita y que en caso de demanda, podrían quintuplicarlo.

La materia prima es abundantísima y de valor insignificante. Su riqueza en azúcar mucha y su producto de primera calidad; tanto, que no todos los alcoholes de vinos les aventajan. De composición química enteramente estílico y en la desgustación casi neutro. Con ligero gusto á viejo; suave y sedoso en la nariz, sin producir ardor en el olfato ni sequedad en la boca. Mezcla perfectamente con los vinos sin dar á conocer su presencia en los análisis químicos, ni en la desgustación de los prácticos.

Para licores es de inapreciable valor y envejecido, en pequeñas aguas para cognac, es insustituible. Las maceraciones que en él se hacen son completas y los alcoholatos que producen, de finna y delicadeza perfectas.

Su precio medio es entre 6 y 8 centavos de peso el litro (31 á 42 céntimos de peseta), sin casco á f. B. y en buenas contratas, podría ser aún más reducido.

Ahora bien: como dada la cualidad de estílico de este alcohol su importación no está prohibida en España y lejos de perjudicar á los intereses na-

cionales, más bien les favorece; puesto que si alguna destilería pudiera considerarse lastimada, en cambio beneficiaría á toda la producción vinícola más valiosa y digna de atención; las facilidades que se concedieran á su importación serían bien miradas por todos los vinicultores y por la inmensa mayoría de los fabricantes de licores y de los mismos destiladores, que podrían contar con una materia prima el aguardiente de 32 á 36° Cartier, más barata y mejor que los aguardientes de orujo tan apestosos y de composición butílica.

Tampoco las Naciones que con España tienen firmados Tratados, pueden reclamar nada, porque los alcoholes que importan en ella, son amílicos ó de cualidades prohibidas para el consumo.

Con esta cláusula ofrecida por España, que nosotros apoyaríamos convenientemente, podría en compensación, exigir la rebaja en los derechos de esos vinos y aceites, tejidos, papel y algún otro artículo de verdadero y legítimo valor de su producción y que hoy corren inminente peligro de perder este mercado, puesto que los Estados Unidos, pretenden acapararlo y tienen en su mano el conseguirlo, si con actividad y suma habilidad no se manejan por los hombres de Gobierno de España.

La sola enunciación de esta idea formulada oficialmente, encontraría una favorable y entusiasta acogida aquí por todos los elementos productores y muy particularmente por los hacendados que verían en ella una ayuda importante para su producción azucarera que nuestros vecinos acaparan como les place, no dejándoles más beneficios que los que escapan á sus cálculos.

DIEGO VEGA.

Habana, Septiembre, 1907.

DE MARRUECOS

Del corresponsal de «El Guadalete» en Casablanca
29 Septiembre 1907.

Por fin ha llegado el deseado á la par que desgraciadísimo Sultán Muley Abdel-Azis á Rabat; pero ¿en qué estado? Con un ejército que cuando más sumará 5.000 hombres, tercera parte de tropas regulares, *Azakria* y el resto de irregulares, tales para cuales, porque si los unos son malos, los otros un poquito peor.

Agregando á esto lo mal pertrechados y pésimamente alimentados y pagados, ayúdame á sentir lo que puede hacer este desdichado contra kábilas, franceses y su hermano Hafid.

Este es un lío que á mi parecer, ahora empieza y el peor mal está en que no se sabe cuándo acabará.

Francia, que según opinión general, marcha al frente de la civilización, ha provocado una guerra egoísta que, si bien á ella le puede convenir, ha causado la ruina de un país que, aunque despacio, al parecer, y oponiendo trabas, marchaba á pasos agigantados hacia el progreso, siendo lo peor que el mal causado no ha recaído solo en los moros, sino en toda la colonia europea, que ayer por fortuna y hoy por desgracia, habitamos en este país.

Desafío al mejor, al más africanista y al más antiguo y conocedor de este pueblo, que me diga si este desgraciado Mogreb, no ha adelantado todo cuanto buenamente puede hacerlo cualquiera otra nación, de pocos años á esta parte.

Voy á concretarme á Casablanca y si alguien de otro punto quiere hacerlo de su cuenta, que lo haga.

El 65, año en que llegué á ésta, visitaban este puerto dos compañías de vapores, una inglesa y otra francesa; hoy lo hacen cuatro españolas, dos francesas, una italiana, dos ó tres inglesas y una alemana, sin contar los vapores ex-

traordinarios, que son muchos; contaba la ciudad por aquella época con una población máxima de ocho á diez mil habitantes, mientras hoy, antes de la invasión de la civilizadora Francia, puede decirse casi con seguridad, que la componían cincuenta mil; no había un solo correo, mientras hoy aún hay tres bien dirigidos y administrados, francés, español y alemán.

No había banca, hoy existen dos: la d'Etat, en sustitución del Comptois National y la Compañía Argenense.

No llegaban á cuatrocientas casas mal construidas y de pésimas condiciones; en la actualidad hay miles, que si no palacios, reúnen todas las comodidades necesarias para habitarlas. No había un solo café público ni órfeno, hoy existen muchos de los primeros y cuatro de los segundos, Progreso, Aufa, Jutnacional y Unión; Aduana, había una para todo; existen ahora tres, de importación, exportación y recaudación. Nada digo del comercio, pero con seguridad se puede decir que éste aumentó de época en época en proporción del cincuenta por uno.

Si esto se sigue enumerando sería cuestión de nunca acabar y por lo tanto, hago punto final en comparaciones.

Dígame ahora quien sea: ¿no es este un país que adelantaba hacia el progreso? Luego ¿á qué precipitar, no ya precipitar sino provocar los sucesos ocurridos? La ley del más fuerte, nada más.

Es cierto y muy positivo que este pueblo odia con toda su alma al cristiano, que si la fuerza residiera en ellos, desgraciados, desgraciadísimos nosotros, pero compárese lo ocurrido y lo que pueda ocurrir con la guerra de Africa llevada á efecto por España y de seguro aparecerá la grandeza de alma donde reside.

Hasta mi siguiente.

(El Corresponsal.)

La peste en Marsella

Victimas de la epidemia.

Marsella 30.—El barco italiano *Armonia*, que llegó á este puerto el día 17, traía á bordo un tripulante que había fallecido de la peste el 16, y otros varios atacados.

Todos los pasajeros de origen sirio, estaban sin novedad.

El tripulante muerto fué enterrado en el lazareto, como asimismo un contramaestre de á bordo que falleció el día siguiente.

La epidemia ha sido contrarrestada ya, y está limitada al lazareto de Friol.

Todos los pasajeros han salido hace ocho días, con pasaporte sanitario limpio.

No hay noticias oficiales.

Dicen de París que no se ha recibido en el ministerio del Interior confirmación alguna de la noticia según la cual se habían registrado casos de peste en Marsella.

En Orán sólo ha sido registrado un caso.

La peste á bordo de un buque italiano.

Roma 30.—Con toda clase de reservas, publica *Il Corriere de Italia* un despacho de Marsella, diciendo que se han registrado nueve casos de peste á bordo de un buque italiano, procedente del Asia menor, fondeado en este puerto.

Uno de los apestados ha fallecido.

Noticias oficiales.

La Inspección general de Sanidad exterior inserta en la *Gaceta* de hoy el anuncio oficial de haber ocurrido en el puerto de Orán (Argelia) un caso de peste bubónica.

Con posterioridad al telegrama en que nuestro cónsul daba cuenta de ese hecho, no se han recibido nuevos informes en el ministerio de Estado.

Reintegración nacional.

Aunque con lentitud para muchos desalentadora, continúa en España, desde hace diez años, un proceso de reintegración política en extremo interesante. Planteada se halla en la economía nacional una inversión completa de la *tabla de valores* históricamente. Las fuerzas sociales efectivas, con mayor ó menor constancia, con brío intermitente ó desigual, pugnan hace tiempo por reivindicar la función que les es debida y por expulsar los elementos intrínsecos ó parasitarios que señorean el Estado, disponiendo todavía de él, más por inercia que por empuje.

¿De que se trata, en suma? De adecuar el Estado á la nación; de conseguir la fusión de uno y otra; de nacionalizar el Estado, destruyendo su forma oligárquica y de organizar la nación en estado propio. Así, en la esfera electoral, tiende este proceso á invertir el origen de la representación, consiguiendo que haya gobiernos parlamentarios en vez de parlamentos ministeriales. En la esfera administrativa á que haya servicios para el país en lugar de país para goce y disfrute de las burocracias. Y en cuanto á la orientación, á convertir un ideal de funcionalismo, y presupuesto en ideal de producción y cultura.

De este trabajo, intenso y silencioso casi siempre, darán razón oportuna la Historia y la Sociología, ya que no suele venir registrado con su verdadera trascendencia por la crónica cotidiana. Se trata de una actividad subterránea, profunda, que no ha llegado hasta ahora á la epidermis. La epidermis nacional es todavía, casi por completo, la del *statu quo ante bellum*. Una grandísima parte de la vida española permanece inédita y semidesconocida á causa de lo incompleto de la información, y sobre todo, de lo estrecho y limitado de la zona á que esa información se aplica.

Claro que vienen después sorpresas como las de la Solidaridad, y las elecciones últimas en Cataluña, que cogen desprevenido á todo el mundo y son tomadas como cosa imprevista y anómala. Y no hay tal. La culpa no la tiene el fenómeno, sino la deficiencia de los observatorios y de los observadores. Después todas son prisas y confusiones para averiguar por qué ha llovido y ha diluviado sin nuestro permiso. Todo se vuelve preguntar cuál es el fin, el móvil, el programa. A casi nadie se le ocurre inculpar á un sistema de publicidad que no sirve para advertir, con la anticipación debida, esos hondos movimientos de la realidad, y que se hace se nuevas preguntando por un programa expuesto antes en cerca de 300 mitines, en mil y pico de discursos y en una montaña papirácea de artículos.

Ofrecemos ahora la última fase de aquel proceso el informe sobre *La emigración de la clase agraria en el Estado*, que acaba de dirigir á las Sociedades que constituyen la Unión Agraria Española, el señor conde de Torres-Cabrera, presidente de la Federación Bético-Extremeña y Canaria. A poco que uno se fije en la historia de tal movimiento salta á la vista su evolución y avance progresivos. Desde la Liga nacional de *contribuyentes*, en 1876, hasta la fecha, no puede decirse corto ni mezquino lo que se ha andado. La misma palabra que servía entonces como base de agrupación, dice bien á las claras cuál era el verdadero estado de espíritu de aquellas clases. Se llamaban *contribuyentes*, como quien dice, elementos pasivos y resignados, á una superior dirección en la cual no tomaban parte, limitándose á una actitud puramente negativa y de defensa, ó, á lo sumo, á una leve intervención fiscal.

Pasaba entonces todavía el prejuicio que hiciera de la cosa pública patrimo-

nio de la espada y de la toga, en virtud de la cual la palabra democracia ha sido hasta aquí un nombre vano. El verdadero contenido social de España no se ha incorporado á su organización oficial apartante que, lejos de ser emanación é imagen de aquél, constituye una superposición violenta y caprichosa. Tal es el origen de la lucha actual y de sus diversas y cada vez más profundas manifestaciones. Etapas distintas de esta lucha son la constante agremiación ó indieación de las clases productoras en Cámaras de Comercio, en Sociedades obreras, en Sindicatos agrícolas, en Centros intelectuales; la emancipación de tales elementos respecto de los partidos políticos, constituyéndose en órganos de la aspiración substancial representada por sus intereses vitales; las Asambleas de aquellas Cámaras y organismos; la Unión nacional de productoras en Zaragoza; la Solidaridad catalana; el movimiento obrero; la protesta latente de los "intelectuales"...

Todos estos son síntomas de la general subversión con que la España inédita, dominada y supeditada, quiere pasar de lo hondo á lo alto y constituirse por sí misma según la riqueza y variedad de semejante contenido, para actuarlo ampliamente. De aquella situación pasiva ó de meros *contribuyentes* que regatean su tributo, que se defienden de la expoliación, que ponen trabas á la voracidad del publicano, pasan á una actitud reivindicatoria y agresiva para recabar su legítima preponderancia en un régimen de democracia sincera. Así, se plantea ahora esa demanda palpitante de la integración de la clase agraria en el Estado, que se conseguirá por las vías que señala el señor conde de Torres-Cabrera en su interesantísimo informe, ó por otras más expeditas ó directas.

Dice muy bien el autor que "la contextura del régimen representativo requiere que frente y por encima del Estado político oficial, exista un Estado nacional para que aquél sirva á éste; un Estado nacional que sea el conjunto armónico de todas las aspiraciones y energías sociales, nacidas del seno de las familias, concertadas en el Municipio, relacionadas de pueblo á pueblo y de región á región en cada uno de los órdenes en que se desarrolla la actividad humana... ¿Hay esto en España? No, seguramente, y no lo hay por la costumbre de arrastrarnos. Aquí todos y cada uno de los individuos de cada asociación popular, delegan perezosos en el presidente la facultad de pensar, de sentir, de querer y de ejecutar: el hombre público se considera en paz con su conciencia enajenando al jefe de banda su albedrío, y de esta manera el Estado oficial navega sin lastre social; finge que hay Cortes, justicia y administración, cuando realmente no hay nada de esto"...

Esto lo ven los mismos políticos de los partidos históricos; y á ello se debe que, unos pocos de buena fe, y los más por seguir la corriente y dar barniz intelectual y reformista á sus programas, promuevan desde el Poder reuniones y asambleas de esos elementos vivos y fecundos, ora para poner freno á su acción so pretexto de encauzarlo, ora para aprovecharla honradamente, ora para perturbarla con el planteamiento de cuestiones que provoquen discrepancias y antagonismos parciales.

De todas maneras, esa labor interna va haciendo su camino en las entrañas del país; y sea con unidades geográficas como entiende la Solidaridad, sea con unidades sociales, como prefiere el conde de Torres-Cabrera y los nuevos fisiócratas españoles, el país ausente empieza á hacer acto de presencia y á reclamar lo suyo.

MIGUEL S. OLIVER.

LA LANGOSTA.

Nuestro estimado colega *Diario de Jerez*, contestando á nuestro artículo del Martes, nos da la agradable noticia de que la Junta Municipal para la extinción de la langosta, se halla funcionando en nuestra localidad y tan solícitamente se viene ocupando en el asunto, como que venciendo todas las enormes dificultades que naturalmente existen para acomodar los preceptos de la Ley á su término, y á una población tan importante como la nuestra; ha formado presupuesto para la próxima campaña contra la langosta; ha efectuado el reparto á los contribuyentes; y á estas horas se hallan extendidas las cartas de pago, para hacer efectivas las cuotas correspondientes.

Por muy vagas referencias sabíamos nosotros y lo consignábamos en nuestro artículo, que se había hecho el presupuesto y que ascendía á 50.000 pesetas.

Los demás detalles confesamos que los ignorábamos por completo, y bien ha podido la citada junta dar mayor publicidad á sus trabajos, á fin de tranquilizar á los labradores, primeros interesados en asunto tan importante para ellos y para los intereses públicos, como lo es siempre todo lo que afecta á la Agricultura.

Dispense el bien enterado colega, pero si tantas y tan buenas cosas sabía sobre los trabajos para la extinción de la langosta, ¿por qué no los publicó antes?

Nos hubiera ahorrado el trabajo de escribir nuestro artículo, y se hubiera anticipado con una nota informativa de gran actualidad é importancia, cosa que apetece siempre los periodistas.

Nosotros no podemos creer en la eficacia de juntas cuando se les deja á su amor, pues la triste experiencia nos enseña que muchas de estas juntas, comisiones y demás ruedas oficiales, suelen dormirse si no se les aguijonea eficazmente por medio de la prensa y de los interesados.

Nosotros hace algún tiempo publicamos una gacetilla excitando al Ayuntamiento para que se preocupara de tan grave asunto; pero no sabemos que *Diario de Jerez* se haya ocupado de la langosta, hasta ahora que nos da tan gratas nuevas.

Ha sido nuestro solo objeto: hacer que se mantenga vivo y despierto el celo para conjurar el mal; dar la voz de alarma, cumpliendo con nuestro deber, para que no se pierda la ocasión preciosa de destrozarse el canuto del temible insecto, cosa que se puede hacer ahora fácilmente.

Lo que nunca nos perdonaríamos sería que dejáramos pasar la ocasión propicia, contribuyendo con nuestro silencio y nuestra desidia al olvido de la previsión y la defensa. Pero puesto que el *Diario de Jerez* nos asegura que los trabajos no desmayan y la vigilancia y previsión son admirables, nosotros, encantados con tales aserciones, nos alegramos muchísimo de haber escrito nuestro artículo, que ha dado lugar á tan satisfactorias revelaciones.

Los duros sevillanos

Dice *El Economista*:
"De nuevo se viene agitando esta cuestión. Se han dirigido de algunas provincias instancias al Gobierno.
En Barcelona se está llenando de firmas una instancia ó mocion á sus representantes en Cortes, para que pidan en éstas que se recojan esos duros.
Se llega á hablar en ella hasta de haber nacido la especulación bochornosa de quienes adquieren esas monedas por su peso de plata y la dan como piezas de cinco pesetas. Antes habla de que á veces los Bancos y las casas de banca de prestigio los dan mezclados con los buenos y nadie los mira por el

crédito del establecimiento, y luego, si se vuelven á llevar, suelen ser rechazados.

Todo esto es muy grave y aventurado por las sospechas que exponen, pues la especulación sería fácil de desonbrir apenas en cualquier parte se iniciase.

También hace tiempo se elevó otra instancia al ministerio de Hacienda pidiendo que éste recogiera los duros defectuosos. Fué contestada diciendo que éstos ya se recogían y se pagaban íntegros cuando eran legítimos estropeados.

Los sevillanos no son defectuosos, sino algunos tan perfectos como los buenos, hasta el punto que algunos sólo pueden descubrirse contando con el lente de gran aumento las líneas transversales del fondo del escudo de las flores de lis, que son algunas menos en los sevillanos que en los legítimos.

Y cuando los peritos de la Casa Moneda tienen que recurrir á estos medios para distinguirlos, calcúlese cómo podrán distinguirse por la gente y el fundamento y razón con que muchos los rechazan.

Como hay de varias fabricaciones, en algunas imperfectas, que son las menos, ya es algo más fácil distinguir.

En esta cuestión el Gobierno solo puede hacer una cosa: perseguir la fabricación por sus policías.

Pero se ha dado ya caso como el siguiente:

Se descubrió una falsificación en Alicante, instalada en grande; se sorprendieron los obreros y las máquinas; fué la causa con todas las pruebas al tribunal del jurado.

Y éste absolvió á los procesados.

El fiscal no se conformó y pidió nuevo jurado.

Y volvieron á absolver á los culpables.

Acaso algún jurado pensó que se trataba de obreros que se ganaban allí un jornal, y que los verdaderos culpables no aparecían.

No era razón; porque condenando á los obreros acaso hubiera podido descubrirse á los patronos.

Pero en fin, hecho, como éste y algunos más, pueden citarse análogos, prueban que la culpa de éste, como de otros males, no hay que echarla á los gobernantes, la tiene el mismo país que le sufre.

Contra las falsificaciones de moneda no hay otra cosa eficaz que la justicia. Donde no hay ésta no puede hacerse nada para evitar los perjuicios que ocasionan."

Inundaciones en Málaga.

MADRID 1.^o
Málaga.

Excitaciones de la prensa.

La *Unión Mercantil* ha repartido profusamente una hoja excitando al vecindario á defenderse contra la inminente y asoladora epidemia que les amenaza y que sería muchísimo peor que la inundación.

Sería un crimen consentirlo: La salud pública es la suprema ley y debe estar por encima de todos los egoísmos é indiferencias.

La cantidad de fango corrompido que hay en las calles excede á toda ponderación.

Es urgentísimo realizar la limpieza completa de la población, antes que los gérmenes pútridos acaben de infestarnos.

Aparición de un desaparecido.—Nuevos cadáveres.—Los trabajos de limpieza.

Ha aparecido un niño de diez años, al que se creía perdido.

Durante cinco días ha estado pordioseando por las calles hasta que la fatiga y el hambre le llevaron al gobierno civil.

En los juzgados se han recibido muchas denuncias de robos cometidos en los últimos días.

En el Paseo de la Alameda la corriente se llevó mil doscientas sillas de hierro.

Un vapor que arribó hoy ha encontrado flotando en el mar tres cadáveres en completo estado de descomposición.

Con motivo de la frecuencia con que se encuentran cadáveres en el mar, nadie se atreve á comprar pescado.

Se espera la llegada de donativos para los inundados.

Prosiguense con actividad los trabajos de desescombro y limpieza.

Las brigadas de obreros continuarán trabajando hasta el amanecer.

Gestiones para un empréstito.—Socorros á las colonias extranjeras.

Se dice que el Banco de España se encuentra propicio á levantar el empréstito propuesto por la Cámara de Comercio dentro de ciertas condiciones.

Una comisión tiene en estudio las bases para concertarlo.

Ascienden á veinte los guardias civiles casados que han perdido por la inundación sus ajuares.

Las colonias inglesa, alemana y francesa, que son aquí muy numerosas esperan socorros de sus respectivos gobiernos.

Los obreros municipales continúan rociando con grandes cantidades de cloruro de cal los montones de barro en los que hay sepultados numerosos cadáveres de animales, exhalando hedores insoportables.

Gacetas.

SE VENDE

un toro de año y medio de edad, casta Jersey; precio, 500 pesetas.—En la imprenta de este periódico darán razón.

Granja Experimental de Jerez
Observaciones meteorológicas del día 2 hasta las tres de la tarde.

Temperatura máxima	25'50
Idem mínima	18'00
Idem media	21'75
Máxima al sol	27'50
Radiación solar	4'00
Radiación terrestre	2'50
Tensión del vapor de agua	18'00
Estado higrométrico del aire	86'00
Presión barométrica media á cero grados	760'48
Evaporación en milímetros	4'30
Lluvia en m. m.	2'00
Viento reinante.—Dirección	0.
Velocidad kms.	03

Omisión.—Por un error de ajuste dejamos de consignar en nuestra reseña de ayer de la inauguración del curso académico en el Instituto, el elocuentísimo brindis pronunciado por el catedrático señor don Francisco de la Milla, quien excitó con conmovedoras frases á la gratitud hacia el establecimiento, de todos aquellos que habían estudiado en sus aulas.

Al terminar el Sr. la Milla, escuchó prolongados aplausos.

La prueba de que no teníamos ningún motivo para esta omisión; es que en el artículo de fondo hacíamos mención de las elocuentes frases pronunciadas por el señor la Milla.

Viajeros.—Salió para Las Cabezas el conde de Casares.

—Llegaron de Cádiz D. Enrique MacPherson y señora, el marqués del Mérito, D. Juan Peman é hijo, el marqués de Beremati y D. José Luis Ponce de León.

—De San Fernando D. Manuel Moreno Quesada

—Salieron para Cádiz D. Manuel Cantillo y D. José Luqué y Beas.

—Vino de Sanlúcar el teniente coronel de Cazadores de Cataluña y su familia.

—De Sevilla D. Adolfo Deleyto.

—Marcharon á Madrid D. José Barrón con su señora é hijo, y D. Juan Huertas.

—De Sanlúcar pasó para Sevilla el conde de Aldama.

Arboledas.—Los cajillos de los árboles que existen en nuestras calles, tienen la tierra tan dura y tan compacta, que es imposible de todo punto que la planta pueda percibir agua cuando con ella la beneficia la Naturaleza.

¿No pudiera removerse un poco la tierra, evitando con esto el referido daño?

Nada más fácil, y así los árboles no *enfermarían* para después tener que hacerlos desaparecer.

Sepelio.—Ayer á las cinco de la tarde fué conducido al Cementerio Católico, el cadáver de D.^a María Monroy y Galiano, viuda que fué de D. Francisco Barea.

Muchas y distinguidas fueron las personas que asistieron al cortejo júbenebre, para rendirle el último tributo á la que en vida fué modelo de honradez y virtud.

Reiteramos nuestro más sentido pésame á sus desconsolados hijos y demás familia por la desgracia que lloran.

Almuerzo.—D. Enrique Barbudo y los demás gaditanos que fueron el Domingo obsequiados por varios socios del Tiro de Pichón y *sportsmen* jerezanos, han escrito ayer al señor D. Joaquín Rivero y demás amigos, para que acepten el próximo día 6, ó sea el cercano Domingo, un almuerzo en el Balneario *Victoria*, de Cádiz.

Probablemente se organizará luego una tirada de pichón con carácter particular.

Al Hospital.—Los transeúntes Miguel Gutiérrez Vázquez y José Olivares Carmona, fueron asistidos ayer en la Casa

de Socorro; el primero de un síncope y el segundo de un cólico agudo.

Ambos, después de prestársele los primeros auxilios en dicho establecimiento, pasaron al Hospital de Santa Isabel.

Acogidos.—En el Asilo nocturno pernoctaron anoche tres individuos, los cuales ingresaron en dicho establecimiento con su correspondiente permiso, á las diez de la noche.

La Marquesa de Squilache.—La señora marquesa de Squilache ha tenido un nuevo rasgo de caridad, anunciando el envío á Málaga, para el socorro de los damnificados por la inundación, 45.000 pesetas.

Ayer estuvo despachando los asuntos de su Comandancia, el jefe de la guardia rural D. Juan Figueras, el cual se encuentra restablecido de la enfermedad que lo ha tenido en cama algunos días.

Nos alegramos.

Usando las "Sales de Mediana de Aragón" desaparecen los catarros del estómago, vientre, vagina ó matriz.

Teatro.—Extraordinario público acudió anoche al Eslava á la segunda y tercera sección, en las cuales tomó parte el notable artista Sr. *Minuto*, el cual fué muy aplaudido, tanto en las imitaciones, que ejecutó de diferentes artistas, como en el desempeño de la difícil obra *Camaleonte*.

Para esta noche anuncia la empresa un programa sugestivo; en la primera sección se exhibirán ocho cuadros por el cinematógrafo, entre ellos los de larga duración titulado *Los episodios de Caoblanca* y el debut de las natables bailarinas *Las Pícol*, con el sensacional *Vals Seducitor*.

Con esto en la primera y cuarta sección y en la segunda y tercera que toma parte el genial artista *Minuto*, aseguramos á la empresa un lleno en las cuatro secciones.

A recogerlo.—En la Inspección de vigilancia se halla depositado un portamonedas de señora, con siete papeletas de empeño y un talón del ferrocarril.

La persona que se crea con derecho á recogerlo, puede presentarse en dicha oficina.

Detenidos.—Por la guardia municipal fueron en el día de ayer los individuos siguientes:

José Bancalero Jiménez, por estar reclamado por la autoridad judicial y José Monje Moreno, por amenazar con una pistola á María Alcón Guerrero, en la calle Cerro Fuerte.

De enhorabuena.—Ayer cobraron sus haberes, correspondientes al mes de Septiembre, los guardias municipales.

En pró de Cádiz.—Ante el propósito que parece tiene la Compañía de los ferrocarriles andaluces de trasladar á Utrera los talleres y depósito de locomotoras y coches que hoy tiene en Málaga, nuestro estimado colega el *Diario*, solicita de la Compañía mencionada, el establecimiento de dichas dependencias en Cádiz, alegando para ello que en dicho puerto ha de recibir los materiales del extranjero, y es más cómodo y más práctico tener los talleres en un puerto, al lado de los muelles, que no en poblaciones del interior.

Según leemos en algunos periódicos de Buenos Aires, durante un solo mes han llegado á la capital de la República Argentina 2.839 emigrantes españoles.

Dice el "Diario Universal" que el Sr. Maura está firmemente resuelto á evitar el planteamiento de una crisis. Reconoce el presidente del Consejo que son muchas las dificultades que se acumulan en el seno del Gabinete; pero la salida de un ministro, cualquiera de ellos que fuere, destruiría propósitos arraigados y antiguos, á los cuales el Sr. Maura quiere sacrificarlo todo.

Accidente del trabajo.—Al descargarse un cuarto de una res, en el Mercado Central de Abastos, el empleado de la Casa Matadero Luis Lara Moreno, con un hueso de aquél se produjo una herida incisa en el antebrazo izquierdo.

Fué asistido en la Casa de Socorro por el médico de guardia.

El abogado D. Antonio Sánchez y Guerrero, ha trasladado su domicilio y bufete, de la calle Doña Felipa núm. 4, á la de Caballeros núm. 36.

El Gobernador civil de Madrid ha multado con 50 pesetas á la empresa del Gran Teatro de aquella capital, porque noches pasadas concluyó la función cinco minutos después de la hora estipulada.

Se encuentra enfermo, aunque por fortuna la dolencia no ofrece gravedad, el exministro de la Guerra, general Martigné.

Ha sido nombrado miembro del Jurado para la sección de vinos de la Exposición Industrial que se inaugurará en Madrid el 12 del corriente, nuestro estimado amigo D. Francisco de Asís González del Villar, á quien felicitamos por tan honrosa distinción.

La Diputación provincial de San Sebastián ha donado 5.000 pesetas para los damnificados de Málaga, y la de Palma de Mallorca, 1.000.

Prelado en peligro.—El arzobispo de Granada, Sr. Mesguier, fué el Domingo pasado á girar la visita pastoral al vecino pueblo de Calicazas.

Al llegar al cortijo Bujeo, descargó una fuerte tormenta, que obligó al prelado á detenerse allí tres horas.

Al seguir su viaje, intentó vadear el río, que había experimentado gran crecida.

La caballería que montaba el arzobispo se atascó, viéndose obligado éste á apearse, siendo arrollado por las aguas.

Las personas que la acompañaban le prestaron auxilio y salvaron de un grave peligro.

El prelado desistió de continuar su viaje, regresando á la capital.

Según las noticias oficiales de Guadalupe, en diversos pueblos de aquella provincia y en la capital, ha descargado una gran tormenta.

En muchas casas y calles ha quedado un metro de légamo.

Las cosechas han quedado completamente destruidas, y el vecindario de muchos pueblos en la miseria.

No han ocurrido desgracias.

Los médicos franceses hace tiempo vienen recetando con preferencia á las aguas calientes, las frías (12^o) de fuentes "Saint-Luis," valle de Vichy, por ser las únicas que embotelladas no pierden, obteniéndose con ella los mejores resultados para combatir las afecciones del Estómago, Intestinos, Diabetes, etc.

Boda y tragedia.—Comunican de Granada que el Domingo amaneció para los jóvenes Inocencia Ruiz Pérez y Pablo Pacheco Pavón, habitantes de Fuentes de Cesna, el día más feliz de su vida.

Se amaban con frenesí, eran novios é iban á casarse; inundados de intensa alegría, llevando á todas partes la satisfacción y el alborozo, hicieron durante la mañana los preparativos de la boda en compañía de sus parientes y amigos y formados en pintoresca y animada comitiva marcharon todos desde el cortijo de las Ramiras á la iglesia del pueblo, donde recibirían del sacerdote las santas bendiciones.

La ceremonia del casamiento se verificó con todas las solemnidades litúrgicas en medio del general contento; los novios ya casados, habiendo realizado el anhelado sueño de sus amores, regresaron con sus acompañantes al cortijo de las Ramiras.

Como ya eran legal y santamente el uno del otro, marido y mujer como se amaban tanto, no quisieron caminar separados y montaron los dos en una yegua, la mejor de las bestias que utilizaba la comitiva.

Los desposados eran felices; las familias y amigos gozaban al verlos; todos marcharon alegres y regocijados.

Pero ¡ay! la separación y la muerte les esperaba en una imprevista, traidora y horrenda desgracia.

A poca distancia del pueblo la yegua espantada ó refrenada con exceso, se encabrita y cae por un balate de unos cuatro metros de altura, cogiendo debajo á los jóvenes esposos.

Los acompañantes acuden rápidamente, pero al levantar al animal aparecen los desposados á la vista de sus aterradas familias en el más doloroso y horrible estado; heridos y aplastados, casi agónicos.

Pablo Pacheco fué conducido á una casa inmediata, donde falleció á los pocos momentos.

Inocencia Ruiz Pérez también fué llevada á otra casa, donde se le prestaron los necesarios auxilios, quedando con pocas esperanzas de vida.

El juez y médico de Algarinejo, de donde es anexo Fuentes de Cesna, fueron enseguida avisados, acudiendo prontamente á cumplir cada uno sus respectivos deberes.

El cadáver del desventurado Pacheco fué conducido á Loja, donde se le practicó la autopsia.

No hay que decir que los padres de los recién casados están desolados, y que la horrible desgracia ha llevado la consternación por todo el vecindario de aquellos pueblos.

Dicen de Madrid que el señor Concas ha celebrado extensas entrevistas con el señor Muret y el conde de Romanones para enterarles de su viaje á Cataluña. Estos debates servirán á los liberales para iniciar el debate en las Cortes respecto al problema catalán.

Dicen de Córdoba que el valiente aficionado D. Francisco Barriónuevo, en unión del malagueño D. Rafael Gómez, se han ofrecido para tomar parte en la corrida benéfica que organiza el presidente del Centro Bético de Madrid en beneficio de las víctimas de Málaga.

Atropello.—Comunican de Illescas que en la carretera de Exremadura, y á unos 800 metros del pueblo de Valmojado (Sevilla), un automóvil que circulaba á gran velocidad, arrolló á un carretero llamado Roque Ruano, magullándole un pie y ocasionándole lesiones graves. El automóvil continuó su vertiginosa marcha sin que se sepa quien es su dueño ni el nombre de las personas que lo ocupaban.

De Turín (Roma) comunican que en toda la región del Piamonte se han desencadenado fuertes tormentas.

Las pérdidas en los campos son enormes y se teme que hayan ocurrido desgracias personales.

Emulsión

"Cuando empecé á criar mi primer hijo, tanto él como yo decaíamos visiblemente. Gracias á la Emulsión Scott he criado á mi niño con una provisión abundante de leche; y además yo me encuentro fuerte. El niño ahora tiene 17 meses y está gordo y robusto."

(Firmado) Amparo Faciabien.
Sants (Barcelona), Calle Sta. Eulalia No. 55, 2º 2ª, 25 de Febrero de 1907.

No hay nada que pueda darle con tanta rapidéz y seguridad una provisión abundante de leche rica, para amamantar al niño con gusto y convertirlo en un encanto.

Aceptando otras emulsiones parecidas á la de Scott malgastará usted su dinero y jugará con su salud. Ninguna otra emulsión en el mundo posee las propiedades vigorizadoras y curativas de la Emulsión Scott, porque solamente la de Scott se compone de los materiales puros y mas enérgicos por el procedimiento perfeccionado de Scott.

Pruebe V. mismo su sabor agradable y la facilidad con que se digiere, pidiendo hoy mismo una muestra gratis á D. Carlos Marés, Calle de Valencia 333, Barcelona, incluyendo 75 céntimos en sellos para franco.

Obténase siempre la Emulsión con esta marca "El Pescador" marca del procedimiento Scott!

En todas las droguerías y farmacias.



SCOTT

Casa de Socorro.— Individuos que fueron asistidos ayer en dicho benéfico establecimiento:

Mannuel Sánchez Soto, Luis Lara Moreno, Luis González César, Miguel González Guillén, Rafael Camacho Alba, Miguel Gutiérrez Vázquez y José Olivera Carmona.

Todos con heridas y contusiones leves.

Notas de Sanlúcar:

Ayer comenzó el curso académico de 1907 á 1908 en el colegio de Padres Escolapios, para los alumnos de la segunda enseñanza.

—En la semana próxima contraerá matrimonio la distinguida señorita Basilia Argüeso, con el joven D. Rafael Reig Solas.

—Ha llegado á ésta el reverendo Padre Julio Alarcón, de la Compañía de Jesús, para predicar la función de San Francisco en la iglesia de Padres Capuchinos.

—El Domingo á las cinco de la mañana saldrá de la iglesia de Santo Domingo el Santo Rosario, recorriendo varias calles de la feligresía.

—Ha marchado á Jerez el señor don Florencio Romén Villarreal.

Para la Cruz de San Fernando.

—En orden de la plaza se invita á declarar á quien se crea con derecho á ello, en expediente que se instruye en Granada, de juicio contradictorio á favor del sargento que fué de Voluntarios de Pangasinan (Filipinas) D. Manuel Cruces Velázquez, que solicitó la Cruz de San Fernando por méritos contraídos en la defensa de Dagupan, en la guerra insurreccional en aquellas islas.

En favor de Málaga.—El Centro regional bético de Madrid organiza varias corridas de toros á beneficio de las víctimas de Málaga.

Dicho Centro cuenta ya con el concurso del *Algabeño*, *Manolete*, *Relampaguito*, los *Bombas* y otros.

Muchos ganaderos han ofrecido reses desinteresadamente.

Trátase antes de la lidia, de reproducir los torneos de Valladolid.

SOMATOSE

Reconstituyente de primer orden

El conflicto surgido entre el ministro de Hacienda y el alcalde de Madrid, Sr. Sánchez Toca, ha llegado á su período culminante, habiendo salido perdiendo este último.

El alcalde recurrió al señor Maura, exponiéndole su actitud y la imposibilidad de rectificar su conducta abandonando los proyectos que se comprometió á realizar.

El presidente le contestó en términos desfavorables á lo hecho.

Se considera ya al señor Sánchez Toca alcalde dimisionario.

Taurina.—En Trébuena se lidiarán el Domingo próximo cuatro novillos de la ganadería de D. Juan Jaén, vecino de Jerez, cuyas reses serán estoqueadas por Pedro Escalona Baldera, ejecutándose la suerte de D. Tancredo por Manuel Cintado Martín.

—El diestro José Carmona Gordito se encuentra en Villar de los Amos restableciéndose de la cornada que sufrió en Salamanca el día 21 del pasado Septiembre.

—La corrida que el próximo día 13 se celebrará en Orihuela se compondrá de seis toros de Veragua que estoquearán los hermanos *Bombita*.

—El matador de toros Antonio Guerrero *Guerreiro* embarcará mañana para Méjico.

—*Serranito* ha sido contratado para torear los días 6 y 13 de los corrientes en las plazas de Barcelona y Sevilla, respectivamente.

—En Cherburgo han embarcado con rumbo á Méjico el banderillero Vicente Segura y el espaderillero sevillano Cándido Muñoz *Pulquita*.

—Para torear el próximo día 15 en Guadalejara han sido ajustados los hermanos *Bombita*.

PROXIMA APERTURA GRAN ALMACÉN DE MUEBLES

DE TODAS CLASES Y ESTILOS

MISERICORDIA, NÚM. 3

De la Coruña.—A consecuencia del descanso dominical se ha carecido de npa en los despachos.

Desde el próximo Domingo se traerá de los pueblos cercanos.

Reina gran expectación por saber si llegará el señor Salmerón.

Los solidarios han repartido hojas explicando lo que es la Solidaridad.

Se ha iniciado una cuestión para sufragar los gastos de los republicanos.

Estos han publicado un documento justificando su actitud hostil frente al señor Salmerón.

Disposición.—Por una Real orden que publica la *Gaceta* se declara que la administración y cobranza de los impuestos cedidos á los Ayuntamientos de las capitales de provincia y poblaciones asimiladas puede por dichos Ayuntamientos ejercerse en todas las formas autorizadas por la ley municipal y demás preceptos que rigen las facultades de las expresadas corporaciones respecto de los ingresos de sus presupuestos, si bien habrán de ajustarse, en cuanto á la exacción de los citados impuestos, á las tarifas, procedimientos y reglas establecidos en las leyes, reglamentos y demás disposiciones que rigen á los repetidos tributos.

Noticias de Sevilla:

En el expreso de esta noche salió para Madrid y Barcelona el capitán general señor Delgado Zuleta, acompañado de su familia, con objeto de asistir al casamiento de uno de sus hijos que se celebrará en la ciudad condal en el corriente mes.

—Se ha hecho cargo interinamente de la subinspección de esta región y gobierno militar de Sevilla el general D. Francisco Alaminos.

—Esta tarde, á la una, se ha verificado la visita general de cárceles, á la que asistió el presidente de la Audiencia.

El Sr. Pozzi salió muy complacido del orden que impera en la cárcel, donde en la actualidad existen más de 300 reclusos.

—Procedente de Marchena ha llegado á Sevilla D. Cándido Ruiz Martínez.

—Al señor Gobernador civil se han acercado representantes de varios gremios para suplicarle les conceda autorización al objeto de salir á postular para allegar recursos para los damnificados por la inundación en Málaga.

Nuestra primera autoridad civil aplaudió el pensamiento y les hizo ver la conveniencia de que se avistasen con la primera autoridad municipal.

—Ha regresado de Pedro Abad, D. Juan C. Vacas, capellán de la Real de San Fernando.

—Ha regresado de Sanlúcar de Barrameda la señora marquesa del Valle de la Reina.

Anuncios de interés

KILOMÉTRICOS

Se entregan á las 48 horas con fotografías. Agencia de Ferrocarriles, asesorada por D. Gervasio Sisto.

JUAN M. VERGARA HUERTA PINTADA (ALAMBIQUE)

Traducciones de cartas etc., del español al francés, alemán ó inglés y vice-versa por un políglota. Honorarios moderados—Dirigirse á esta Administración.

LEÑA

En el pinar de la dehesa LA PARRA, se vende leña de primera calidad á una peseta la carga.

Consignaciones-Tránsitos-Exportación-Aduanas-Seguros y Fletamentos

AZOPARDO & C. A

Servicio completo de barqueajes y dependencia en el Trocadero.—Cal hidráulica de Zumaya y Cementos Portland.

Escritorio: ISAAC PERAL, núm. 3. — Telegramas: AZOPARDO.—CADIZ.

SAN JOSÉ

NOVEDADES Y CASA DE CONFECCIÓN. Francos, núm. 24.—JEREZ.

Esta casa, siguiendo la costumbre establecida, abrirá la Exposición de novedades para señoras, á últimos de la presente semana, rogando á su distinguida clientela no dejen de visitarla y reservar sus encargos, pues en ella encontrarán cuanto necesiten en trajes, abrigos, pieles, blusas, sombreros y adornos para los mismos é infinidad de artículos propios para la próxima temporada.

SE ARRIENDA

una hermosa cochera reformada para cuatro caballos y dos coches, en la plaza Jaramago núm. 11, en precio económico. Darán razón en la calle Paul núm. 2.

Francisco Alegre Losada, Cosario entre Jerez y Arcos y viceversa. Recibe los encargos en la calle Lepe, núm. 2.

ALMENDRAS

Se compran almendras dulces en cáscara. —Razón D. Manuel Gamboa Ramirez.

CANAS Nadie conocerá que estén teñidas, usando el "Aceite Vegetal Mexicano". Se usa con las mismas manos como cualquier aceite de tocador. De venta, en todas las principales perfumerías de Jerez.

Sección Religiosa.

JUBILEO.—San Francisco. **MAÑANA.**—Dicha iglesia. **SANTO DE ROY.**—S. Cándido y Cps. mrs. **MAÑANA.**—S. Francisco de Asis, fr. Iglesia de San Pedro.

Durante el corriente mes de Octubre se hará en esta iglesia el devoto ejercicio del mes del Santísimo Rosario.

El rezo de tan hermosa devoción comenzará todos los días á las nueve menos cuarto de la mañana, celebrándose á continuación el Santo Sacrificio de la Misa.

TELEGRAMAS.

De nuestro Corresponsal en Madrid la "Agencia Fabra"

Bolsa de París.

Madrid 2, á las 1'15. Exterior español, 93'10, apertura. 3 por 100 francés, 94'32, ídem.

Descarrilamiento.

Madrid 2 de Octubre de 1907, á las 6.

Un tren procedente de San Francisco ha descarrilado á unas 130 millas á Oeste de San Luis. Los vagones se han incendiado. Ha habido, según dicen, numerosos muertos.

El Sultán conforme con el establecimiento de la policía.

Madrid 2, á las 6'30.

Durante la entrevista celebrada entre Mr. Renault y el Sultán, afirmó éste que estaba dispuesto á tomar medidas para mantener la seguridad y establecer la policía en todos los puertos.

Saqueo.

Varios periódicos de Londres, publican un despacho de Vancouver (Colombia Británica), diciendo que la tripulación de un buque japonés, ha saqueado la población de Kodier (Alaska.)

Afirmación.

Madrid 2, á las 7. Dice el *Matin* de París, que ha

sido sólo España la que se ha negado á aprobar las medidas acerca de las cuales se pusieron de acuerdo las potencias, para impedir el contrabando de armas en las costas de Marruecos

Las kabilas fronterizas de Casablanca.

Comunican desde Casablanca á la *Petite République*, que los jefes de los Uled Berig, han pedido el apoyo de las tropas francesas contra Uled Saf, que manifiestan el propósito de atravesar su territorio para atacar á Casablanca.

De Casablanca.

Madrid 2, á las 7'30. No ha cambiado la situación en Casablanca.

El mercado continúa, estando bastante animado.

Reina buen tiempo.

El general Drude, ha enviado emisarios á la mehalla de Muley Hafid, acampada en Setta, con objeto de conocer cuales son sus intenciones.

No han regresado todavía estos emisarios, pero según dicen algunos desertores, no abrigan las tropas marroquies propósito hostil alguno contra Francia.

Ha producido honda emoción la noticia de haberse declarado la peste en Orán, pues recibense numerosos envíos de dicha ciudad.

Hánse adoptado rigurosas medidas sanitarias.

La peste.

Madrid 2, á las 10'15. Se sabe que en Orán siguen ocurriendo casos de peste.

Los atacados han sido aislados, adoptándose por las autoridades toda clase de precauciones.

Fallieres.

El Presidente francés ha sido obsequiado con un banquete en Montpellier, reinando mucha alegría.

Brindóse por la Francia y la República.

De Tánger.

Dicen de Casablanca que el teniente coronel francés monsieur Dion ha sido nombrado comandante militar de la plaza.

hoque ferroviario.

Madrid 2, á las 11'20.

Cerca de Glasgow (Inglaterra) ha ocurrido un descarrilamiento de un tren de viajeros, por haber chocado con una locomotora que hacia maniobras.

A consecuencia de la catástrofe han resultado varios muertos y más de cincuenta heridos.

Restablecido.

Se encuentra restablecido el Director general de Obras públicas, Sr. Andrades.

Paralización.

Madrid 2 de Octubre de 1907, á las 15'45.

Comunican de Casablanca que las operaciones están paralizadas á causa de las lluvias.

El general Drude sigue las negociaciones con los moros para la pacificación total.

Llegada de personajes.

Siguen llegando á esta corte personajes políticos y diputados.

El "Doña María de Molina" á Rabat.

Madrid 2, á las 14'45.

De Casablanca zarpó el crucero *Doña María de Molina*, para Rabat, donde dijose que habian sido asesinados dos españoles; la noticia no ha sido confirmada oficialmente.

Rumores de guerra.

Madrid 2, á las 17.

Corre el rumor de que es inevitable la guerra entre los Estados Unidos y el Japón.

Combinación.

Con motivo de la provisión del gobierno de Teruel, anúnciase una combinación de gobernadores.

Azcárraga.

Ha regresado á Madrid el general Azcárraga.

(Recibidos á las 5 de la mañana.)

Regreso.

Madrid 2, á las 18'15.

De regreso de Málaga ha llegado á la Granja el Ayudante del Rey Sr. del Río, el cual informó á S. M. de la inmensa catástrofe de aquella ciudad.

Título.

El Rey ha concedido á Bóveda el título de villa.

Regreso de la Corte.

Confírmase que en breve regresará la Corte á Madrid.

Cambios.

Consolidado	81'75
Amortizable	101'10
Londres	28'16
París	12'00

Tropas sublevadas.

Madrid 2, á las 20.

Asegúrase que en Rabat se sublevaron las tropas imperiales, desertando 500 soldados.

Moros.

En las cercanías de Tánger ha aparecido un grupo de moros de la kábila de Sidi-Brain.

Ordenes.

El Ministro de la Guerra, general Primo de Rivera, ha ordenado que se refuerce en 7.000 hombres y el material necesario, la división que manda el general Orozco y que esta esté dispuesta para acudir al punto que sea preciso.

Aplazamiento.

Se ha aplazado la división provincial, hasta que lo permitan las circunstancias.

Divergencias entre Drude y Santaolalla.

Madrid 2, á las 23.

Cartas recibidas de Casablanca, aseguran existen divergencias graves entre el general Drude y el comandante Santaolalla, surgidas al hacerse la fijación de las zonas de las respectivas policías.

El general Drude extendió un radio de acción hasta parte del sector español, oponiéndose Santaolalla y protestando de la conducta del general francés.

Los corresponsales de los periódicos madrileños no están conformes al apreciar este conflicto, pues mientras unos abultan el hecho, otros quitanle gravedad.

Espéranse las noticias oficiales.

Se vende un buen piano.

En la imprenta de este periódico darán razón.

Para qué aparecer viejos? No hay necesidad para ello. A los treinta años puede uno parecer como si tuviese dieciséis. Y si eso es así ¿qué representar sesenta? El cabello de color prieto pertenece á la juventud. El cabello gris y descolorido á la vejez.

El Vigor del Cabello del Dr. Ayer vuelve el cabello suave y lustroso, rico y abundante. Con su eficacia hace imposible la formación de la caspa e impide la caída del cabello. En ningún caso deja el Vigor del Cabello del Dr. Ayer de restaurar el color natural del cabello. Comunica al cabello aquel color oscuro, suave, propio de la primavera de la vida. Para el hombre representa esto la apariencia de la fuerza y poder. Para la mujer es el adorno de la belleza de la juventud.

Preparado por el Dr. J. C. AYER & CO., Lowell, Mass., E. U. A.
Las Píldoras del Dr. Ayer — Azucaradas — Son un purgante suave.

HISTÓGENO Llopis

Adoptado por el primer Dispensario Antituberculoso de Barcelona, y los de La Coruña, Lisboa, y en el Hospital de niños pobres de Barcelona, etc., para el tratamiento y curación de la Tuberculosis, Anemia, Neurastenia

y enfermedades consuntivas en general. Digestivo superior á todos los conocidos. Venta en todas las buenas droguerías y farmacias. Depósito para España: Pérez, Martín, Velazco y C.ª, Alcalá n.º 7, Madrid.

Precio máximo en toda España: Histógeno líquido, 5'50 pesetas.
Histógeno granulado, 5'50 pesetas.

Se ruega al público visite nuestros establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, calce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina

DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL, la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria en que se emplee LA COSTURA.

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos á Ptas. 2'50 semanales.

PÍDASE EL CATÁLOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS.

COMPañIA SIGNER DE MAQUINAS PARA COSER.

Establecimientos para la venta en la provincia de Cádiz

- CADIZ. Calle Colúmbela n.º 88.
- ALGECIRAS. " Regino Martínez 2ª
- JEREZ. " Algarve n.º 19.
- PTO. STA. MARÍA. " Cánovas del Castillo, 15
- SAN FERNANDO. " Rodolfo del Castillo, 12
- SANLUCAR. " P. Alfonso XII n.º 5

PEDRO HERNÁNDEZ CARRERA

AGENTE EXCLUSIVO DE

COCHES AUTOMOVILES FRANCESES

MARCAS

Berliet. Cottin et Desgouttes. Chenard Walcker

También representa dicho señor toda clase de efectos y accesorios referentes á automóviles. — Jerez, Calle PORVENIR, 7.

FERROCARRILES

Líneas de Jerez á Cádiz y Sevilla y de Jerez á Sanlúcar de Barrameda

ESTACIONES	Ex- preso	Cor.	Miño	Miño	Días	ESTACIONES	Ex- preso	Cor.	Miño	Miño	Días
Cádiz	15 25	7 5	9 25	18 25		Sevilla (S. B.) S.	8 29	15 29		5 30	
2.ª Aguada	15 48	7 27	9 31	18 31		Sanlúcar	8 59	15 30		5 33	
S. Fernando	16 4	7 44	10 17	19 17		Utrera	10 40	16 30		5 36	
Puerto Real	16 4	7 44	10 17	19 17		Alcantarillas	10 40	16 30		5 36	
S. Sta. María	16 20	8 4	10 39	19 39		Las Cabezas	11 14	17 8		5 39	
El Portal	16 20	8 4	10 39	19 39		Lebría	11 40	17 33		5 42	
Jerez (llegada)	16 41	8 28	11 5	20 5		El Cuervo	11 57	17 52		5 45	
Jerez	16 51	8 38			30 30	Jerez (llegada)	12 22	18 33	8 50	15 45	
El Cuervo	17 18	8 5			21 21	Jerez (P. E.)	12 22	18 33	8 50	15 45	
Lebría	17 35	8 24			21 23	El Portal	12 54	18 40	9 22	16 18	
Las Cabezas	17 59	9 49			21 50	P. Sta. María	13 8	19 38	10 4	16 59	
Alcantarillas	18 14	10 6			22 9	Puerto Real	13 8	19 38	10 4	16 59	
Utrera	18 51	11			22 46	San Fernando	13 27	19 38	10 4	16 59	
Dos Hermanas	19 14	11 28			23 11	2.ª Aguada	13 27	19 38	10 4	16 59	
Sevilla (S. B.) Ll.	19 51	11 45			23 30	Cádiz Ll.	13 45	20	10 30	17 35	

NOTA.—De Jerez sale todos los días un tran para al Trocadero á las 4'15, llegando á las 6. Regresa á las 19'30, y llega á la estación de Jerez á las 21'30.

ESTACIONES	Cor.	Miño	ESTACIONES	Cor.	Miño
Jerez Salida.	18 50	13	Bonanza Salida.	6 40	14 40
Alcubilla	19 1	13 11	Sanlúcar	7 15	15 15
Las Tablas	19 23	13 33	Las Tablas	7 43	15 43
Sanlúcar	20 6	14 11	Alcubilla	8 5	16 5
Bonanza			Jerez Llegada.	8 15	16 15

ESTACIONES	C M	C M	ESTACIONES	C M	C M
Puerto Santa María Salida.	9 27	19 45	Sanlúcar Salida.	6 20	17 20
Rota	10 3	20	La Jara	6 26	17 26
La Ballena	10 23	41	Chipiona	6 39	17 37
Chipiona	10 37	55	La Ballena	6 50	17 52
La Jara	10 47	21 5	Rota	7 17	18 17
Sanlúcar Llegada.	10 52	21 12	Puerto Santa María Llegada.	7 45	18 45

20. Casa nueva, sitio muy céntrico, próxima á una plaza. Precio 18.000 pesetas.
21. Una casa que renta 720 pesetas anuales. Precio 11.500 pesetas.
22. Una casa que renta 1.500 ptas. anuales. Precio 24.000 pesetas
26. Dos cornucopias antiguas. Pesetas 70.
27. Una mesa de caoba para comedor. Pesetas 150.
38. Un piano vertical inglés.
45. Una jardinera de cuatro asientos, en buen estado; se pone también de faeton. Precio, 600 pesetas.—Una mesa dorada estilo Luis XV con tapa de mármol: 200 pesetas.—Una cama de matrimonio, metal amarillo, 70 pesetas.
46. Una hacienda de tierra que antes fué viña, próxima á Jerez, de 30 aranzadas, con casa, bodega y aljibe.
48. Un piano vertical, euerdas cruzadas, de la mejor fabricación española, apenas usado.
60. Un estrado de rejilla con un espejo magnífico, seis sillas de comedor, seis sillones de sala, un sofá, dos mecedoras, una mesa de centro con tapa de marmol, todo en buen estado.
58. Una charret de doma, en magnífico estado de conservación y pintura.
50. Una viña en Montealegre alto, con casa, en 7.000 pesetas, replantada de riparia.
54. En 4000 pesetas dos bodegas, una con veinte botas de asiento y otra con noventa; esta última con patie, almizcate y una habitación.
51. En precio muy arreglado una exviña de 6 á 7 aranzadas con su casa, en Montealegre alto.
52. Una casa en calle de primer orden, con principal y tercero, que renta 2.400 pesetas al año. Precio, 30.000 pesetas.
55. Una pizarra de dos metros de largo.
56. Casa de vecinos que rinde 1.000 pesetas. Valor 15.000 pesetas.
53. Dos arcos voltaicos eléctricos de níquel nuevos y una máquina de mostrador para gaseosas y refrescantes, de estaño.
39. Una mesa prensa de copiar en buen estado.
40. Una tapa circular de mármol blanco, de 102 centímetros de eir cunferencia por 3 de espesor.
41. Una magnífica mesa de billar de palos, en perfecto estado. Precio 1.000 pesetas.
45. Dos estanterías de almacén de comestibles, ptas. 150. Un mostrador id. id. en ptas. 60.

Registro de compra y venta.

COMPRAS

5. Una viña perdida, cerca de Jerez, con casa-habitación.
6. Una casa pequeña en sitio céntrico, cuyo valor no exceda de 12 á 15.000 pesetas.
7. Un servicio de cristalería inglesa muy completo y fino y una vajilla, idem, idem.
9. Una ó más hazas de tierra sin caserío, de 50 á 200 aranzadas, en los alrededores de Jerez.
10. Unas guarniciones de coche.
13. Un espejo de 90 á 105 centímetros dealto por 60 á 62 idem de ancho con marco.
14. Se compran liebres vivas á buenos precios.
15. Dos buenas cabras granadinas paridas.

VENTAS

14. Una casa con jardín, cnadra, cochera y bodega.

IMPRENTA

DE

El Guadalete.

En esta acreditadísima Imprenta se hacen toda clase de trabajos. Se editan obras y folletos.

Se imprimen cartas de propaganda, circulares, mortuorias, prospectos, etiquetas, tarjetas, y en general, cuanto se relacione con la tipografía

Posee este acreditado establecimiento material nuevo y completísimo, estando á cargo de Jose Arcila Guinea.

PLAZA DE EGUILAZ, Núm. 4
Jerez de la Frontera.

VAPORES

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE STA. MARIA

Salidas del Puerto Salidas de Cádiz.

Día 3.

8 30 de la mañana. 10'00 de la mañana
00 00 de la idem. 0'00 de la tarde.
1 00 de la tarde. 2 00 de la idem.

Día 4.

8'30 de la mañana. 10'00 de la mañana
2'00 de la tarde. 0'00 de la tarde.
0'00 de la idem. 3'00 de la idem

VAPORES DE YBARRA Y COMPANIA

Servicio regular con salidas fijas entre Sevilla, Marsella y puertos del litoral. Salidas de Cádiz — Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella admitiendo carga á flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez, todos los Jueves á las siete.

Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes, San Sebastián y Bayona, Lunes y Viernes á las diez y sei horas.

Consignatario en Cádiz, Beato, Diago de Cádiz, núm. 9, José Luis de la Viesca.

PAJA DE TRIGO

Se vende en el cortijo "Herrador," á UNA peseta la paca, y en Jerez á una y veinticinco céntimos — Los vales, Sagasta, 11

SERVICIOS DE LA COMPañIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE FILIPINAS.

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: Euzer, 1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 26 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 31 Septiembre, 1 Octubre, 8 Noviembre y 4 Diciembre.

LÍNEA DE OUBA Y MEXICO.

Servicio del Norte.—Servicio mensual Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz

LÍNEA DE FERNANDO POO.

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Servicio del Mediterráneo.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz

LÍNEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

LA PRENSA

SOCIEDAD ANUNCIADORA

Calle del Carmen, 18, 1.ª y Mayor, 1. — Teléfono, 123.

LA MAS CENTRICA DE MADRID

Se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, haciendo grandes descuentos.

Cuenta con una sección especial para esquelas de defunción, novenario y aniversario, á precios muy reducidos; y publicándose en dos ó más periódicos de Madrid, hace mayores descuentos.

Se remiten gratis tarifas de precios con combinaciones muy económicas á todo el que las pida.

Máquinas de escribir y calcular

Blickensderfer—Marca "Dactyle,"

Con carro de 2ª c. y accesorios

LAS MEJORES QUE SE CONOCEN

Precios al contado 450 pesetas. A plazos con un pequeño aumento de precio. En la Administración de este periódico darán razón.

AVISO

En la librería de D. Miguel Genet, se venden números de EL GUADALETE á 10 céntimos.

Corresponsales en el extranjero

PARA ANUNCIOS RECLAMOS Y COMUNICADOS

En Francia, Mr. A. de Lorette, Rue Caumartin, 61, Paris.

En Austria Hungría: Mrs. Heinrich Grünmandel & C.ª, Rudolfs Kaid, Budapest, V.

Imprenta de EL GUADALETE Plaza de Egulaz núm. 4